



ПРЕС КЛИПИНГ

15-19. фебруар 2012.



НАСЛОВИ

- Дневница за грађевинце 600 РСД;(стр.2)
- Потписан посебан колективни уговор за грађевинарство; (стр.3)
- За пристојан живот потребно 1.000 евра; (стр.4)
- Путари још чекају паре из буџета; (стр.5)
- Мале шансе за нова радна места; (стр.6)
- ММФ нам предлаже већи ПДВ и дужи радни век;(стр.7)
- Седница Социјално-економског савета у уторак, 21. Фебруара;(стр.9)
- Оружари у протест због неверених здравствених књижица;(стр.10)
- Синдикат: ЈАТ пропада изложен нелојалној конкуренцији;(стр.11)
- Љајић на листи ДС или СПС;(стр.12)
- Највероватније ништа о минималној цени рада;(стр.13)
- Орбовић: Интересују нас места у Скупштини Србије;(стр.14)



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=02&dd=15&nav_id=582842

Дневница за грађевинце 600 РСД

ИЗВОР: БЕТА

Београд -- Синдикати у Србији су потписали Посебан колективни уговор за грађевинарство и грађевинску индустрију који треба да смањи рад на црно.

Уговор, у трајању од две године, потписалу су представници Савеза самосталних синдиката Србије, Уједињеног гранског синдиката "Независност" и Уније послодаваца Србије.

Уговор, којим је обухваћено око 40.000 запослених и пар хиљада послодаваца, у Београду су потписали и председник Уније послодаваца Србије за грану грађевинарства Зоран Мишељић, као и председник Гранског синдиката грађевине, градјевинског материјала, дрвне индустрије и путне привреде "Независност" Саша Симић.

*"Нови уговор је по одредбама исти као претходни, јер предвиђа да **издвајања за топли оброк буду најмане 20 одсто износа минималне зараде у Републици, што је око 3.600 динара, као и регрес у висини 70 одсто минималне зараде у земљи**",* казао је Вуковић.

Он је додао да је тим колективним уговором предвиђено и да **за рад на терену грађевинари дневно добијају 1,5 одсто просечне плате у земљи, што је између 500 и 600 динара.**

Вуковић је подсетио да је претходни посебан колективни уговор грађевинара који су потписали синдикати и послодавци важио годину дана и да га је поштовало више од 70 одсто послодаваца.

Према његовим речима, министру рада и социјалне политике Расиму Љајићу послат је захтев да прошири дејство новог уговора, што би, како очекује, могло да се деси до краја месеца.

Вуковић је рекао да би на тај начин **уговором било обухваћено око 100.000 радника у грађевинарству и око 10.000 послодаваца.**

Потписан посебан колективни уговор за грађевинарство

Извор: Бета

Представници Савеза самосталних синдиката Србије, Уједињеног гранског синдиката Независност и Уније послодаваца Србије потписали данас Посебан колективни уговор за грађевинарство и грађевинску индустрију.

"Уговор је потписан на две године, а требало би да омогући смањење рада на црно и на најбољи начин регулише односе радника и послодаваца", казао је председник Синдиката радника грађевинарства и индустрије грађевинског материјала Душко Вуковић, који је у име свог синдиката потписао уговор.

Уговор, којим је обухваћено око 40.000 запослених и пар хиљада послодаваца, у Београду су потписали и председник Уније послодаваца Србије за грану грађевинарства Зоран Мишељић и председник Гранског синдиката грађевине, грађевинског материјала, дрвне индустрије и путне привреде Независност Саша Симић.

"Нови уговор је по одредбама исти као претходни јер предвиђа да издвајања за топли оброк буду најмане 20 одсто износа минималне зараде, што је око 3.600 динара, регрес од 70 одсто минималне зараде у земљи", казао је Вуковић.

Он је додао да је тим колективним уговором предвиђено и да за рад на терену грађевинари дневно добијају 1,5 одсто просечне плате у земљи, што је између 500 и 600 динара.

Вуковић је подсетио да је претходни посебан колективни уговор грађевинара који су потписали синдикати и послодавци важио годину дана и да га је поштовало више од 70 одсто послодаваца.

За пристојан живот потребно 1.000 евра

М. СПАСЕНОВ - С. БУЛАТОВИЋ

За основне потребе четворочлаој породици у Србији потребно више од две просечне плате. Две трећине запослених зарадом покрива само минималну потрошачку корпу

КУПУЈЕМО само оно што је неопходно за опстанак - хлеб, млеко, а понекад неколико стотина грама мяса, и то најјефтинијег. Управо је такав садржај дневне корпе већине потрошача у Србији, јер за више нема пара. Процене синдиката кажу да највише десет одсто људи у нашој земљи живи пристојно. Свега један до два процента је екстрабогатих, а сви остали живе на ивици сиромаштва.

Грубе рачунице показују да је за иоле пристојан живот четворочлане породице потребно више од 1.000 евра месечно. Ове трошкове не би могле да покрију чак ни две увећане децембарске просечне зараде од 43.887 динара.

МАЊЕ ВРЕДИ

Просечна дневна куповина пре четири године вредела је 410 динара, а лане 356 динара. За 410 динара 2008. године корпа је могла и да се попуни, док је прошле године 356 динара било довољно за хлеб, две литре млека и јогурт. У свакодневном пазару, 18 најважнијих намирница 2008. године учествовало је са 59 одсто, а лане са чак 72 одсто, што значи да грађани купују само основно за живот.

- За кирију и комуналне рачуне - струју, воду, телефон, телевизију - прошлог месеца платили смо 40.000 динара - прича Јована С., службеник из Београда. - То је једна и по моја плата. До децембра смо плаћали рате за летовање, а онда смо због хладноће трошили више струје. Срећа да мој муж зарађује много више од мене, па успевамо да покријемо трошкове. Наравно, само основно. Све је преживљавање од данас до сутра. О изласцима, биоскопу, позоришту или зимовању не можемо ни да сањамо.

Грађани који су до стана дошли кредитом такође издвајају минимум 200 евра. Многима неколико хиљада динара сваки месец поједу минус или кредитне картице у банци. На превоз оде најмање 5.000 динара, а толико се месечно потроши на кућну хемију.

СТАТИСТИКА

Званична потрошачка корпа, према последњим рачуницама из септембра, вредела је 55.000 динара. Покривало ју је 1,4 просечне плате. Удружења потрошача, међутим, тврде да је то далеко од пристојног живота. Према садашњим ценама хране, пића, комуналних и свих других рачуна, потрошачка корпа вреди минимум 62.000 динара, што је 7.000 више него у септембру лане.

- Потрошачка корпа је очигледно све сиромашнија - каже Петар Богосављевић, председник Покрета потрошача Београда. - То није последица само сталног раста цена свих производа и услуга, већ и смањења примања у домаћинствима. С друге стране, корпа је сиромашнија и по квалитету. У протеклих двадесет година квалитет намирница је у сталном паду.

ИСПОД ПРОСЕКА

Питање је колико има смисла везивати потрошачку корпу са просечном платом, када је она многим недостижна. Чак две трећине запослених у Србији, како тврде поједини економисти, платом може да покрије само минималну потрошачку корпу.

Стотине хиљада радника плату чека и неколико месеци. Скоро толико је, кажу синдикати, и оних који живе на минималцу, а више од пола милиона пензионера је са чеком мањим од 20.000 динара.

Грејање ће ове зиме многим испразнити новчанике. Незапамћена хладноћа потрошила је резерве угља и дрва, а и струја се арчила до максимума.

- Плаћам 7.000 динара комуналије, али од како је ударио овај минус. скочили су ми рачуни за струју - прича Марјан Б. из Београда. - Догревали смо се уљним радијаторима, а то једе струју. Многа домаћинства која се греју на чврста горива због ниских температура била су принуђена да усред зиме докупљују угаљ или дрва. Како је снабдевање стоваришта било отежано због завејаних путева, кубик дрвета је код појединих препродаваца достигао и 6.000 динара. Зато се овај огрев најчешће и продавао - на цак.

СВЕ ГОРЕ

Истраживања показују да је чак 53,6 одсто домаћинстава у Србији прошле године било у лошијој финансијској ситуацији него 2009, а код 34,8 одсто њих ситуација је иста. Само 7,5 одсто породица верује да живи боље него пре.

“БОГАТО“

ПРЕМА званичној потрошачкој корпи, трочлана породица месечно потроши три килограма сира - 100 грама дневно. Сваки члан породице не може да рачуна ни на чашу јогурта дневно, јер „сме“ да попије само 0,7 децилитара. Месечно на располагању имају килограм чајне кобасице, што значи 11 грама по члану дневно. Породици месечно припада највише 200 грама чоколаде, а по члану је за 30 дана предвиђено 66 грама. Домаћинство има право и на 63 јаја месечно - дневно сваки члан може да поједе 0,7 јаја.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:366440-Putari-jos-cekaju-pare-iz-budzeta>

Путари још чекају паре из буџета

Т. СПАЛЕВИЋ

Ове године још нема уплата за „Путеве Србије“, иако су буџетом предвиђене субвенције у износу од 8,8 милијарди динара. Министарство финансија припрема програм исплата

Буџетом за ову годину предвиђене су субвенције од 8,8 милијарди динара за „Путеве Србије“, али овом јавном предузећу још није уплаћен ниједан динар. Тачније, Влада Србије још није донела ни уредбу, којом се прецизира динамика исплате. Како је речено „Новостима“ у Министарству финансија, програм субвенционисања је у припреми и ускоро ће бити усвојен. У уторак је реаговао и Самостални синдикат путара, који захтева од Владе Србије да одмах обезбеди новац за „Путеве“, како би ово јавно предузеће почело да измирује дугове према путарским фирмама за изведене радове.

Непосредно пре усвајања буџета за 2012. годину, измењен је Закон о јавним путевима, чиме су средства од акцизе на деривате нафте и течног нафтног гаса одузета „Путевима Србије“ и

стављена на располагање буџету. Зато су буџетом и предвиђене субвенције, пошто су „Путеви“ остали без прихода од акцизе. На тај начин, и онако недовољна средства за редовно одржавање државних путева су смањена што за последицу има да „Путеви Србије“ нису у могућности да измирују обавезе за обављене послове. Синдикалци кажу и да забрињава чињеница што већина путарских предузећа, не својом кривицом, није у могућности да исплаћује месечне зараде запосленима. Поједина предузећа нису исплатила новембарску, а већина децембарску зараду.

- За јануар и фебруар из буџета је требало да нам буде исплаћено две милијарде динара - каже за „Новости“ Зоран Дробњак, в.д. генералног директора „Путева Србије“. - Али са исплатом се касни и надамо се да ће следеће недеље бити усвојен програм субвенционисања. У овом тренутку имамо огромне трошкове, које знатно увећава ванредна ситуација. Иначе, у односу на период када смо имали приход од акциза ове године ћемо уз субвенције имати месечно мањи прилив за око 1,5 милијарди динара.

СИНДИКАТ

- Према мишљењу релевантних институција, наши путеви су у овим лошим временским условима најбоље одржавани у региону захваљујући даноноћном раду путара - кажу у синдикату. - Надамо се да нећемо морати да примењујемо разне видове синдикалне борбе укључујући и генерални штрајк. Зато тражимо од Владе Србије да испуни своју обавезу према „Путевима“ како би радници добили зараде и наставили тежак и одговоран посао.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.290.html:366643-Male-sanse-za-nova-radna-mesta>

Мале шансе за нова радна места

Б. СТЈЕЉА

Упркос 23,7 одсто незапослених, Влада даје песимистичне поруке о могућностима отварања нових радних места. Расим Љајић: Неодговорно је обећавати нова радна места

Гласну поруку да је циљ Владе Србије да задржи постојећа радна места, са разочарањем је дочекало свих 760.000 незапослених који на Бироу чекају своју шансу. А тезу да у 2012. години готово сигурно неће бити нових запошљавања синдикати су оценили као признање државе да је - немоћна.

Расим Љајић, министар рада и социјалне политике, међутим, сматра да се Србија, попут осталих држава, суочава са последицама економске депресије и да је сада најважније да будемо тога свесни.

- Ко у овој ситуацији може да буде толико слободан да обећа десетине хиљада нових радних места - каже Љајић и додаје да би управо такво понашање било неодговорно. - То не значи да

неће бити баш никаквог запошљавања јер ће људи одлазити у пензију и ствараће се потребе за новим кадровима. Ипак, нико озбиљан не може да прогнозира тачну бројку.

КРИЗНЕ МЕРЕ МРТВО СЛОВОУ 2011. години, Србија се против ефеката економске кризе борила социјалним тројним пактом између државе, синдиката и послодаваца. Они су у априлу склопили Социјални споразум којим су се дефинисале кризне мере и већина их је до краја године испоштована. Ипак, сличног механизма неће бити у 2012.

И према речима Дејана Јовановића, директора Националне службе за запошљавање, могућности за отварање нових радних места су једнаке шансама на лутрији, а стопа незапослености у Србији је чак 23,7 процената.

Ипак, синдикалци сматрају да овакво стање није неминовност већ резултат погрешног вођења државе.

- Нама нису потребне констатације већ решења - каже Душко Вуковић, потпредседник Савеза самосталних синдиката Србије. - Већ годинама уназад су средства за активне мере запошљавања све мања и чине миноран проценат у буџету. С друге стране, немамо ни јасну политику за борбу против рада "на црно" чиме би се остварио простор за нова радна места. А на крају, када бисмо имали већи надзор над неплаћеним прековременим радом, натерали бисмо послодавце да ангажују додатни кадар.

А ако је судити по трендовима, и даље нам се црно пише што доказује и статистика јер се број запослених у Србији током прошле године смањило за три одсто. Тако је Србија са приближно 1,76 милиона запослених на свом историјском минимуму.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/307697/MMF-nam-predlaze-veci-PDV-i-duzi-radni-vek>

ЕКСКЛУЗИВНО ПИСМО ПРЕПОРУКЕ СРБИЈИ

ММФ нам предлаже већи ПДВ и дужи радни век

Иван Радак Снежана Кривокапић

Међународни монетарни фонд доћи ће у Србију тек када буде формирана нова влада, али за наставак аранжмана захтева постизање договора о три тачке - ребалансу буџета за 2012. годину, усвајању средњорочног програма који би смањило задуженост земље, као и о убрзању структурних реформи. Међутим, оно што ММФ предлаже да тај програм садржи, између

осталог, јесте повећање ПДВ-а, смањење масе плата које се исплаћују из буџета, повећање броја пореских обвезника, као и смањење субвенција.

Наставак аранжмана тек по договору о три тачке: Детаљ са недавног боравка мисије у Београду

Даље, ММФ предлаже да нова влада размотри могућност спровођења пореске реформе која би подразумевала смањење пореза на доходак и добит док би порез на имовину и ПДВ требало повећати. На крају предложено је неком новом кабинету да се упусти у пензијску реформу која би подразумевала повећање старосне границе за одлазак у пензију.

Све ово мисија ММФ-а није саопштила јавности Србије док је недавно била у Београду, већ је по повратку у Вашингтон ставила у препоруку, у коју је “Блиц” имао увид. У писму које јасно открива у колико се тешком економском тренутку и рањивом положају налази наша земља због кризе у свету констатује се да је завршетак прве ревизије одложен јер буџет за 2012. није у складу са договореним фискалним програмом. “Договорено је да дефицит буџета буде 4,25 одсто БДП и да гаранције Владе за нове кредите не буду веће од један одсто БДП. Међутим, усвојени буџет укључује гаранције које износе скоро два одсто БДП”, стоји у писму, из чега се јасно види за колико је Цветковићев кабинет прекршио договор. Фонд упозорава да ће се привредни раст у 2012. значајно успорити и да ће бити око 0,5 одсто, али постоји ризик да буде и мањи.

- Дефицит буџета у 2012, уколико не дође до промена у фискалној политици, биће барем један одсто већи од договореног, односно 5,25 одсто БДП. Пола процента ће скочити због слабијег раста, четвртину због мањих прихода из 2011. године, а четвртину због веће потрошње. Додатни ризик за повећање дефицита представља понашање локалних самоуправа, „Путева Србије“, као и потрошња. Јавни дуг на крају 2012. биће изнад дозвољене границе и изнад нивоа пожељног за земље у развоју. Финансирање тих дефицита представља разлог за бригу. Зато је неопходно направити кредибилан средњорочни план како би се постигла одрживост дуга, што је основни предуслов да би се причало о повећању буџетског дефицита у 2012. Овај програм треба усвојити одмах после избора - упозоравају из Вашингтона.

Поред смањења јавног дуга земље, ММФ сматра да би било важно направити простор у буџету и за додатне капиталне инвестиције и ту долази до конкретнијих предлога. Како кажу, то би се постигло смањивањем субвенција и трансфера, смањењем масе плата у буџету, проширењем базе обвезника пореза на имовину, доходак и добит, као и повећањем ПДВ-а. Требало би обратити пажњу и на реформу запошљавања у јавном сектору (укључујући здравство и образовање), рационализацију државних предузећа, као и на пензијску реформу. ММФ предлаже Влади Србије да се држи договорене потрошње до јуна, као и да не издаје гаранције за кредите изнад договореног нивоа.

Стопа незапослености изнад 24 одсто

Оно што је такође интересантно мисија ММФ-а у препоруци наводи да је стопа незапослености у Србији премашила 24 одсто. Иначе, званична стопа незапослености износи 23,7 одсто.

У супротном, у случају предизборног трошења потреба за изменама у буџету у другом делу године била би још већа.

- Следећа влада требало би да размотри могућност пореске реформе која би подразумевала смањивање директних пореза (порези на добит и доходак). То би предвиђало и смањивање социјалних давања, а повећање индиректних пореза (ПДВ, царине и акцизе) и пореза на имовину. Тако би смањили дефицит буџета, подигли би конкурентност извозног сектора, стимулисали запошљавање и смањили сиву економију. Реформа је потребна и да би обезбедили ефикаснији, фер и одржив пензијски систем - наводи се у препоруци.

Мисија објашњава да би с оваквим пензијским системом Србија имала две опције: или да смањи пензије или да подигне старосну границу и повећа број радника. У ММФ-у сматрају да је друга опција пожељнија јер би у супротном наша земља морала да спусти пензије на друштвено неприхватљив ниво. “За следећу владу и парламент биће приоритет да подигну ефективну старосну границу за одлазак у пензију”, стоји у писму.

Потрошили пет милијарди више од дозвољеног

Како се наводи у писму, Влада Србије у 2011. прекорачила је дозвољену потрошњу у буџету. Дозвољени дефицит државне касе прекорачен је за чак пет милијарди динара јер је смањење потрошње у ребалансу буџета само делимично компензовало пад прихода.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/307622/Sednica-Socijalnoekonomskog-saveta-u-utorak-21-februara>

Седница Социјално-економског савета у уторак, 21. Фебруара

Бета

Седница Социјално-економског савета Србије, на којој ће се разговарати о износу минималне зараде, требало би да се одржи у уторак, 21. фебруара, саопштили су данас представници синдиката и послодаваца.

У Савезу самосталних синдиката Србије агенцији Бета је речено да би на седници требало да се договори минимална зарада за период од јануара до јуна 2012. године.

У том синдикату су навели да би требало да се утврди и проширено дејство колективног уговора за металски комплекс, као и колективног уговора у градјевинарству.

Представници синдиката, послодаваца и државе разговараће и о Нацрту закона о приватним агенцијама за запошљавање, који треба да се усклади са нормама Медјународне организације рада.

Разматраће се и извештај о раду Социјално-економског савета у 2011. години, као и избор новог председавајућег тог тела, на чијем челу је тренутно председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић. Нови председник би требало да буде из редова Уније послодаваца.

На дневном реду није разматрање Закона о раду.

Представник Уније послодаваца Србије (УПС) Драгољуб Рајић казао је агенцији Бета да ће се разговарати и о ефектима владине уредбе о ограничавању маржи на основне животне намирнице.

"Та уредба је више од 12.000 малих трговинских радњи натерала у губитак и прети да до јуна однесе 20.000 радних места", рекао је он. Рајић је навео да би на састанку требало да се разматра и иницијатива УПС-а и синдиката да се порези и доприноси на топли оброк и регрес укину до висине од 6.000 динара за топли оброк и 20.000 динара за регрес, како би се помогло привреди да та средства преусмери запосленима.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/307620/Oruzari-u-protest-zbog-neoverenih-zdravstvenih-knjizica>

Оружари у протест због неоверених здравствених књижица

Танјуг

Синдикална организација "Застава оружје" саопштила је данас да је одбор тог синдиката донео одлуку да од 20. фебруара отпочне синдикалне активности зато што од почетка године радници и чланови њихових породица не могу да користе здравствене услуге, осим у хитним случајевима.

"Прва синдикална активност биће да радници у понедељак, после збора у кругу фабрике, протестују испред филијале Републичког фонда за здравствено осигурање у Крагујевцу", изјавио је Тањугу председник Синдикалне организације у тој фабрици Драган Илић.

Подсетивши да је влада Србије 8. фебруара донела закључак да се запосленима у одбрамбеној индустрији овере здравствене књижице, Илић је рекао “да тај закључак Владе, опструише РФЗО”.

Он је објаснио да “Застава оружје”, због недовољне упослесности капацитета, али и због ненаплаћених дуговања из ранијег периода, није имала средстава да уплаћује доприносе за здравствено осигурање.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/307469/Sindikato-JAT-propada-izlozen-nelojalnoj-konkurenciji>

Синдикат: ЈАТ пропада изложен нелојалној конкуренцији

Бета

Самостални синдикат саобраћајних пилота Србије је вечерас саопштио да је припремио програм за успостављање равнотеже на тржишту авио-превоза у Србији и за стабилизацију домаће авио-компаније ЈАТ (ЈАТ Airways) који ће ускоро представити јавности.

Како је наведено, за примену тог програма је потребна подршка Владе Србије пре свега у обезбеђењу услова за рад - потребна је "правилна политика издавања дозвола за летење" уз уважавање принципа реципроцитета према другим земљама, односно страним компанијама.

- Чак и у потпуној дерегулацији, када се званично Мултилатерални споразум о отвореном небу примени, наше тржиште има огроман потенцијал за отварање директних интерконтиненталних летова за Америку, Канаду, Аустралију и Кину - истакао је синдикат пилота.

Синдикат је указао да се положај ЈАТ-а на тржишту погоршао протеклих десет година, а разлог је управо политика издавања одобрења за летове, односно то што стране фирме имају већа права него домаће.

У Србији се "промовишу такозване лоу-кост компаније" и јефтинији авио превоз, док се у стварности омогућава великим алијансама да преузму путнике са Аеродрома Београд и да их, преко транзитних аеродрома, превезу до удаљених дестинација у интерконтиненталном саобраћају. На тај начин се ЈАТ-у намеће оштра нелојална конкуренција - указују пилоти.

Тако "ЈАТ превози само 36 одсто путника са Аеродрома Београд, што је пример који нема ни једна национална компанија у Европи.

- Од укупног обрта новца у продаји авиокарата са тржиста Србије ЈАТ-у припада само 20 одсто, што значи да грађани Србије остају ускраћени за приход од пореза, учесћа домаћих добављача и осталих бенефита за обрт од 200 милиона евра годишње - указао је Самостални синдикат саобраћајних пилота Србије.

АЛО

http://www.alo.rs/politika/46299/Ljajic_na_listi_DS_ili_SPS

Социјалдемократска партија најпожељнија удавача

Љајић на листи ДС или СПС

Среда - 15.02.2012

Социјалдемократска партија Србије води одвојене разговоре са Демократском странком и Социјалистичком партијом Србије о заједничком наступу на изборима, сазнаје "Ало!" од извора упућеног у преговоре.

Лидер СДП-а Србије Расим Љајић преломиће до краја фебруара, а наш извор уверава да је пакт са Савезом самосталних синдиката Србије готова ствар.

- Љајић и председник СССС-а Љубисав Орбовић заједно ће одлучити са којом странком ће ићи у предизборну коалицију. За сада се воде одвојени разговори са социјалистима и демократама. СДПС и СПС моћи ће да уђу у дил и ако ПУПС остане у коалицији са социјалистима. Има ту места и за Кркобабиће, само да се одлуче. Синдикалци нагињу ка формирању такозваног социјалног блока, који би чинили СПС, СДПС и СССС. У разговорима Љајића и Орбовића, који су свакодневни, провејава да би тај блок био најприхватљивија опција за чланство синдиката. Још није било речи о подели мандата - каже наш извор.

Да ли због неодлучног и захтевног ПУПС-а, тек о социјалном блоку проговорио је и лидер СПС-а Ивица Дачић, и то уз помињање управо СДПС-а и СССС-а у њему. Како је "Ало!" већ објавио, и пупсовци су, наводно, у преговорима са социјалистима испоручили списак функција на које рачунају и на њему је и место потпредседника владе задуженог за социјалу и место министра рада и социјалне политике. Потрага за партнерима и јуче је настављена, пошто је лидер ПУПС-а Јован Кркобабић разговарао са представницима Уједињене сељачке странке и Реформистима Војводине о могућем заједничком наступу на предстојећим изборима.

- Одлука о сарадњи очекује се наредне седмице. Драго ми је што УСС и Реформисти Војводине показују спремност за сарадњу са ПУПС-ом на наредним изборима и да су разговори били коректни и вођени с разумевањем - изјавио је Кркобабић.

И. К.

У уторак седница Социјално-економског савета

Највероватније ништа о минималној цени рада

АУТОР: Љ. БУКВИЋ

Београд - Наредна седница Социјално-економског савета најављена је за уторак, 21. фебруар, али главна тема тог састанка, договор о минималној цени рада, биће највероватније прескочена.

- Од разговора о минималној цени рада највероватније нема ништа јер се Министарство финансија није изјаснило. Могао бих да разумем да кажу да нема пара у буџету, али није у реду што ћуте - каже за Данас председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић.

Сценарио за усвајање минималне цене рада за период од јануара до јуна ове године, биће по свему судећи, сличан прошлогодишњем.

- Опет ћемо имати то да ће Влада да предложи цену и то би требало да се деси до јуна - истиче Орбовић.

Уместо главне теме, на седници СЕС-а у уторак у Влади Србије, напомиње Орбовић, биће приче о неким „техничким питањима“, планирано је и усвајање извештаја о раду СЕС-а за 2011. Представници синдиката, послодаваца и државе разговараће и о Нацрту закона о приватним агенцијама за запошљавање, али и о избору новог председавајућег.

- Нови председавајући би требало да буде из редова Уније послодаваца, и највероватније ће то бити Небојша Атанацковић - каже Орбовић, који је тренутно на тој функцији.

Председник Уније послодаваца Србије Небојша Атанацковић најпре је потврдио за Данас да ће он преузети улогу председавајућег СЕС-а, а потом и Орбовићеве речи да промене цене рада засад неће бити.

- У основи се ништа нисмо договорили јер Министарству финансија је најлакше да ћути, ко ној кад забије нос у песак. Сигурно је да се цена рада неће мењати, мислим да сад на томе неће инсистирати ни синдикати, а ми сигурно нећемо пристати на повећање, јер смо прошлог пута преварени - каже Атанацковић.

Наиме, послодавци су прошле године пристали на повећање цене рада на 102 динара по сату, под условом да се порези и доприноси на топли оброк и регрес укину до висине од 6.000 динара за топли оброк и 20.000 динара за регрес.

Орбовић: Интересују нас места у Скупштини Србије

– Уопште нас не интересује критика појединих страначких првака због нове улоге у изборном процесу која је неминовна да би се нешто променило. То што они причају уопште не допире до нас јер су у тој изборној трци странке које не представљају никога и ништа.

Ми имамо своје чланство и гледамо како да дођемо до решења проблема у којима је Србија, а да су ти који нас критикују водили исправну политику, не би ни дошло до оваквог ангажмана синдиката у политици – изјавио је за „Дневник“ председник СССС-а Љубисав Орбовић.

Он каже да је прошлонедељним сусретима с представницима врха ДС-а и СПС-а заокружен дијалог са странкама, и истиче да није тачна „прича других“ да су с демократама имали договор пред изборе који су се одржали маја 2008. године.

– Ми с ДС-ом или било којом другом странком нисмо тада правили никакве споразуме и ово је први пут да СССС приступа оваквом ангажману с неком странком, а разговарали смо са СНС-ом, СДПС-ом, ДС-ом и СНС-ом. И да будемо начисто: ако га будемо уопште направили – каже Орбовић.

На питање какво је расположење у овом синдикату у вези с његовим појављивањем на изборним листама, он каже да је тема отворена и стога су вођени дијалози, али да „и дан-данас постоји дилема о томе да ли треба да улазимо у тако нешто или не“.

– Но, видели смо да се проблеми не решавају и да морамо да уђемо у процес њиховог отклањања, а да ли ће организација прихватити учешће на изборима с неким страначким партнером, видећемо. Најбитније је да у организацији нема никаквих сукоба и поремећаја – наглашава саговорник.

На питање да ли постоји договор о томе да ли ће та контролна функција синдиката, за коју се каже да је неопходна у договору са странкама, бити кроз парламентарна или министарска места у Влади, ако је одлука „изборна листа“, Орбовић каже да је „тешко поверовати, али о томе нисмо још разговарали“.

– Оно што је сигурно, и што нас интересује је да будемо у Скупштини Србије – поручује председник СССС-а.

Политички дијалог са четири странке, три владајуће и једном опозиционом, завршен је и 1. марта ова највећа синдикална организација доноси одлуку о упуштању у изборну трку, о чему Орбовић не жели да говори док Веће СССС-а не каже последњу реч.

Д. Миливојевић